

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 7 de Octubre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 217

La Virgen del Rosario, Patrona de la Ciudad

Dieron comienzo los cultos de ayer domingo, con la salida del Rosario público de un templo parroquial, enclavado en feligresía popular: SAN LORENZO.

El recorrido por las calles del distrito de «La Libertad» fué muestra reiterada del espíritu religioso de sus vecinos. Numerosos fieles formaron en las filas del «Rezado», práctica de recia raigambre gaditana, «resucitada» por el fervoroso párroco don Joaquín María de Puelles, con notorio y eficaz acierto.

En la iglesia de la Pastora, en esa pequeña capilla,—fundación de los padres capuchinos,— celebró el santo sacrificio de la misa el beneficiado don Juan Bago, pronunciando elocuente plática el presbítero don Pedro Bravo. Fué administrado Sacramento Eucarístico a numerosos fieles, que piadosamente se acercaron al comulgatorio, rotándose en todos singular recato.

Terminado este solemne acto, regresó el Rosario a su templo, no habiendo obstáculo en la inmensidad del amanecer para nutrida concurrencia.

LA FUNCION EN SANTO DOMINGO

Los Excmos. Cabildos de esta católica ciudad rindieron ayer — cumpliendo acuerdos capitulares — su tributo de veneración y amor pío a la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz y su Obispado.

No hubo alteraciones ceremoniales, y, cual hace muchos años, ambos Cabildos llegaron en corporación «ad integrum» al templo dominicano, donde tiene su Trono la Virgen del Rosario.

El Senado eclesiástico y el Consistorio fueron recibidos a la entrada de la iglesia con cruz alzada.

Preside el Capítulo, el dignidad de Maestrescuela M. I. Sr. D. Francisco de Sales Berriozábal y Wite.

El Ayuntamiento iba presidido por don Luis Beltrami, asistiendo los regidores Sres. Martínez del Cerro, Mosquera, Sres. Salazar, Corrales (D. Juan) Carrascal (don José María), Lahuerta (don Agustín).

Sánchez Vallé (don Venancio), Roquete, Rodríguez Pascual, Vizcaino (don Juan), Mueña, Escobar, Ramayo, Arroyo Crespo (don Luis), Sicre (don Pedro), Güelfo, Cortijo, Ramírez Orozco, García Castellón, Contreras, Trenado, Cádiz, Hermida, Orozco (don Blas), secretario accidental y maestro de ceremonias, don Serafín Pro y mayordomo de ciudad don Abelardo Leal.

El Santo Sacrificio, por voto del Cabildo Catedral, fué oficiado por el Sr. Berriozábal, ministrado por los beneficiados Sres. Aubray y Contreras.

De maestro de ceremonias estuvo el de la Basílica Sr. Fuentes.

Interpretóse la misa eucarística de Perossi, a gran orquesta, dirigida por el beneficiado don Juan Pomer, cantando el beneficiado sochantre don Francisco Mariscal, acompañado por los seises de nuestra Basílica, pulsando el órgano el presbítero don Juan Bago.

El respetable doctoral del cabildo, muy ilustrísimo señor don Eugenio Domaica, pronunció con su habitual y elogiada elocuencia, un hermoso sermón, ensalzando los favores que Cádiz debe a Su Augusta Patrona la Virgen del Rosario.

Terminada la santa misa, regresaron los dos cabildos a sus residencias, según el ceremonial de rigor.

Asistieron a la función representaciones de las Hermandades y Asociaciones piadosas radicadas en Santo Domingo y numerosos fieles amantes todos, de la Virgen del Rosario.

Las damas camaristas de la Patrona, habían adornado su altar y camarín con un delicado conjunto de flores artificiales—estreno—, preparado hábilmente por don Luis Correcher, ministro menor de la iglesia de las Descalzas, que ha evidencia en gusto en tales confecciones artísticas.

Completaba el exorno del altar preciosa iluminación de cera y electricidad, que daba un conjunto deslumbrador.

A las ocho de la mañana celebróse en la iglesia-convento de Sto. Domingo misa de comunión general, que fué oficiada por el Rvdo. P. Fray Mariano Herrero, Superior de la Comunidad, ayudado por el Hermano Sacristán, Daniel González, cantándose preciosos motetes por la V. O. T. de Santo Domingo.

Después de la comunión, la respetable dama presidenta, doña María Lmo, repartió entre los asistentes un recuerdo de dicho acto religioso.

UNA SÚPLICA

«No existe forma humana — impetrando la Gracia Divina — para celebrar en año futuro la procesión de la Virgen del Rosario, Patrona de la ciudad.»

Así lo instan y ruegan muchos gaditanos, y EL NOTICIERO se une a ellos en tan razonada petición, que debe ser considerada... por quien en «derecho» corresponda.

CULTOSEN LA PARROQUIA DEL ROSARIO A SU AMANTÍSIMA VIRGEN TITULAR

La función principal celebróse ayer, con la solemnidad que es tradicional en ese templo.

Se cantó «Tercia» por el Clero parroquial y seguidamente se ofició el Santo Sacrificio, siendo preste el Padre Carbonell y ministros de altar los Sres. Cala y Jara.

A gran orquesta se interpretó la Misa de Cantó por los Sres. Velarde y Jiménez, pulsando el órgano don Enrique Cala, al ofertorio se cantó un Ave María de Botti-Gliero, y Bono Pastor del maestro Perossi, a dúo después de alzar.

Al Evangelio ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Fray Manuel Velasco, de la Orden de Predicadores Dominicos que estuvo elocuentísimo en su oración sagrada.

El altar se hallaba artísticamente exornado, presentando extraordinaria iluminación, a cera y electricidad.

EN LA CATEDRAL

Se ha celebrado hoy con la mayor solemnidad la fiesta que señala el calendario, de Nuestra Señora la Virgen del Rosario.

El presbiterio lucía el aparato en rito de primera clase.

Después de cantarse solemnemente Prima y Tercia, se organizó la procesión con la cruz catedralicia, que recorrió todas las naves de la Basílica.

En el cortejo religioso figuraban los canónigos señores Morales, Cortés, Natera, Serrano Cid, Domaica, Gómez Barrera, Benítez Duarte, Trónto, Vilche y Salinas; beneficiados señores Valera Leña, Sánchez Cañamosque, Zazurca, Molina, Mariscal; maestro de ceremonias señor Fuentes; sochantres y acólitos; de preste, presidía la solemne procesión el dignidad de maestraescuela que celebró la santa misa señor Berriozábal, y de vestuarios los beneficiados señores Aubroy y Contreras.

En el coro estuvieron paramentados de capa y cetro los canónigos señores Domaica y Serrano Cid y beneficiados señores Valera Leña y Molina.

Los ornamentos sagrados eran valiosos, blancos bordados en oro.

La capilla de música, con los seises, actuando y dirigiendo el beneficiado-contralto señor Pomer, interpretó la misa de Maqueda, pulsando el órgano el beneficiado señor Bago.

Tan solemne función religiosa en honor y gloria de la Virgen del Rosario, terminó después de las once, y nuestra hermosa Catedral se vio concurrida de numerosos fieles.

Leemos.....

Un diario de Estocolmo ha descubierto que el primer pasajero aéreo en Suecia fué un gato.

El animal fué ascendido el 17 de septiembre de 1784 en el primer globo que se soltó en Suecia.

El globo fué construido en esta capital por el profesor de física señor Wilcke y por el barón Goeran Karl Silverhjelm, y estaba hecho de un saetín tejido especialmente con una capa delgada de solución de goma.

El gato con que se llenó este globo, de doce pies, se produjo con limadur

ras de hierro, agua y una solución de vitriolo. La salida fué un acontecimiento memorable, pues asistieron el rey, los miembros de la familia real, muchos ministros extranjeros y los altos dignatarios de la corte.

Lo difícil era encontrar un pasajero para la estrecha barquilla; pero pronto se allanó cogiendo un gato descariado y colocándole en ella, con una carta rogando al que lo encontrara que se pusiera en comunicación con la Academia sueca de Ciencias en Estocolmo.

La novillada de ayer : Un tarde "húmeda" y una corrida medianeja

Estaba visto. El público, ante la persistencia de la llovizna menuda que hasta las doce de la mañana «regó» nuestras calles, retrajóse en la adquisición de localidades y la empresa, ante el montón de papel, cuidadosamente encuadrado, que en los despachos esperaban compradores, pensó en la suspensión. Pero, como ésta no puede acordarse sin el voto favorable de los toreros, hubo de consultarse a éstos. Dos de ellos estuvieron conformes en lo que la empresa estimase procedente, pero la falta de unanimidad obligó a la celebración del espectáculo, que, como vieron los asistentes al mismo, no dió lugar, durante el tiempo que duró la lidia, a que fuesen utilizados los paraguas.

La tarde, eso sí, estaba sosa, fría, propia para una función de cine en local cerrado, nunca para una corrida de toros. ¡Faltaba el sol, la alegría, el público! Pues, cuando el presidente dió la señal para que las cuadrillas pasasen el ruedo, el sol está lleno sin apreturas, y en sombra el vacío es desconsolador.

La banda municipal, lo decimos, aunque ya los lectores lo saben, dió la vuelta al anillo, tocando un bonito pasodoble.

Cuando comentábamos con nuestro vecino de localidad la suspensión de la novillada de San Fernando, sale el

PRIMERO

De diminutos pitones, con el número 52 en el costillar, es cárdeno bragao y se llama «Moñero».

Joselito lo recoge con unos lances apretados y el animal se le escapa. Luego para en dos lances.

Toma con poder y bravura tres varas, proporcionando tres monumentales caídas a los piqueros, y Rebutina, en su quite, valiente y torero, dobla con el bicho admirablemente. Aldeano pone suavidad y temple en unos lances, y Revertito abanica por las afueras.

El público, entusiasmado, aplaude a los tres muchachos.

Los palitroqueros, Trasella y Finito, ponen dos y medio pares, aceptablemente, cayendo el primero en la cara a la salida de su par.

Rebutina después de cumplir con la presidencia y dedicar unas frases a varios amigos del sol, se dirige al primero de la tarde y empieza la faena con un ayudado por alto bueno, seguido de uno de pecho superior; más pases, todos dados con enorme valentía, metido entre los pitones, y entrando con alivio, deja media estocada en buen sitio, saliendo apurado de la suerte y derribado. Se levanta rabioso y en la misma jeta del bicho, sin arredrarse, da otros cuantos, a los que sigue, entrando derecho, una estocada hasta la bola, algo atravesada. El animal se acuesta, pero el puntillero marra, levantándolo, lo que hace que Rebutina intente el descabello cuatro veces, desluciendo la valentísima faena realizada con su enemigo.

Ovación a José.

Al ser arrastrado el toro, que arrojó en la romana 270 kilos, también hay palmas.

SEGUNDO

Mogón de ambas defensas, señalado con el número 14, de ropaje cárdeno oscuro, listón y «Avellano» de nombre.

Salé corretón y no «diqueta» los capotes.

Aldeano no consigue fijar a «Avellano», que tiene ganas de «hacer patas».

El animalito sin codicia, se acerca tres veces a los montados, saliéndose suelto.

Aldeano, a fuerza de valor y voluntad, consigue, consintiendo enormemente, lucirse en su quite, lucimiento que no pueden alcanzar Rebutina y Revertito.

Ambos chatos de Valencia, ponen los palos de reglamento pronto y bien.

La reina cortó la última cuerda que sujetaba el globo, y en seguida éste se elevó ante la vista de los asombrados espectadores, tomando la dirección Este, hacia el archipiélago de Estocolmo.

Porteriormente fué descubierto en la isla de Vaermdon, a unos veinte kilómetros de la capital. La envoltura estaba intacta, pero la barquilla faltaba, y el gato había escapado quizás con vida.

Claro, que como el minino desapareció, desconocemos sus impresiones!

Suena fuerte el clarín, «Aldeano» se provee de los torcidas avíos y se dirige, después del brindis presidencial, al de Concha y Sierra, tomándolo con un pase de la firma, modelo de ejecución y templado, y saca el de pecho colosal, rozándole los «destrozados» cuernos los alamares, y «firma» de nuevo colosalmente (Gran ovación). Sigue luego con pases de rodillas, de pecho, molinetes, todos estu

pendos, y entrando con agallas deja un pinchazo en buen sitio, saliendo el diestro achuchado del encuentro, y dando con su cuerpo en la arena. Y, luego al yolapí neto, ciava todo el estoque en lo alto, rodando el toro sin puntilla.

Gaan ovación, vuelta y petición de oreja.

Aldeano ha matado con el estilo peculiar de los que fueron gente en el manejo del estoque. ¡Bien por el ché!

Echó abajo 290 kilos de carne que tenía encima «Avellano».

TERCERO

Cárdeno salpicado, feo de cuernas, núm. 35 y «Pitillero» de mote.

El animal es bravo, franco en la acometida, condiciones que no aprovecha Revertito, que ni para, ni manda al lancear, con una sosería, que aumenta la de la tarde que padecemos.

Toma tres varas «Pitillero» y despena a un jaco.

El animal que tiene muchas carnes encima, se resiste al peso de ellas y se cae en varias ocasiones, hasta el extremo que en una, como tarda en levantarse, el público se impacienta y protesta.

Un mozo de plaza, lo levanta, cogiéndolo por el rabo.

Entre un abucheo grande, y pitos que ensordecen, cumplen los rehileteros.

Y, el diestro de Alcalá, sobrino del gran Reverte, trastea con desgano, soso, con muestras de cansancio, y entrando con buen estilo—en esto está fuerte el niño—deja media estocada delantera.

Más pases, cerca pero frios, y otra media bien señalada.

Un intento de descabello y dobla el bicho.

Algunas palmas al torero y pitos al toro. ¿Por qué?

272 kilos pesó el novillo.

CUARTO

«Hurón»,—el que no camelaba el día del desencajamiento ser encerrado de nuevo—, es cárdeno de pelo, grande de talla y mogón del puñal izquierdo.

Rebutina lancea con valor y arte. Este muchacho adelanta en el manejo del capote. Ya valen sus verónicas el calificativo de superiores.

Una vara, caída y «Hurón» pretende escapar; pero Rebutina con mil toneladas de arrojó se lia el bicho a la cintura. (Muchas palmas).

Esfuerzos inauditos de los piqueros, alardes de temeridad de los monos, no son suficientes a librar al manso animal de los pares de castigo, que son colocados bien y pronto por Trasellas y Finito, que son justamente ovacionados.

El toro que ha demostrado ser un manso «perdido» para los de aupa, toma con suavidad y nobleza el rojo engaño.

Rebutina, con la muleta en la zurda, cita para el natural y por precipitarse, sufre una colada peligrosa, perdiendo la muleta.

Sigue valentísimo, sacando pases buenos, y el público aplaude al paisano.

Entra de primeras, con alguna desviación de la recta, y da media atravesada. Nuevo trasteo, valiente, sacando un pase de pecho superior, y

una estocada, entrando derecho, que queda un poco delantera. Otra media y descabella a la segunda.

Gran ovación, vuelta al ruedo y saludo desde el tercio.

El animal, que lució la caperuza negra en el arrastre, pesó nada menos que 321 kilos.

QUINTO

«Casi na! Lo llaman «Presidiario», es negrobragao y tiene de número el 29.

Aldeano, se limita a dar unos cuantos capotazos para fijar. ¡De mucha eficacia, sí, señor!; pero, a mí no me convencieron...

El de Concha y Sierra, a pesar de su nombre, es bravo y noble, tomando cuatro puyazos y dando lugar a que Aldeano, al quitar, llene de luz la plaza, con un farol de incontables bujías.

Revertito hace el suyo valiente y Rebutina da un lance precioso, seguido de apretado recorte. Palmas a los tres.

Chato de Valencia (padre), pone un excelente par; Chato (hijo), uno de lanterísimo, y Chato (padre), se pasa falso, el animal lo persigue, y el anciano banderillero, dando prueba de sus portentosas facultades, salta la barrera de forma inverosímil. ¡Vaya limpieza! ¡Sin poner las manos! Después del saltito, pone un par aceptable.

Aldeano, que ya en el primer bicho se ha ganado las simpatías del público, brinda a éste desde el centro del ruedo.

Vase a «Presidiario» y con la sinietra da dos naturales, modelo de temple, corriendo la mano superiormente y dejando que el toro «lama» la muleta, ligándolo con uno de pecho archimagnó, erguido, valiente, corriendo la flámula por el lomo de la res despatio. ¡Un buen pase! Síguelen otros pintureros, artísticos, y cuando la res iguala, entra derecho y con ganas, pinchan do en lo duro y saliendo empujado ganándose una soberana voltereta.

Aprovechando larga un estoconazo hasta las cintas, delantera, y después de intentar el descabello el animal se entrega al del cachete.

Gran ovación, dos vueltas y salida al tercio.

Pesó «Presidiario» 277 kilos, y fué aplaudido en el arrastre.

SEXTO

«Zarandero» de nombre, numerado con el 226, cárdeno salpicado, bizco del cuerno zurdo.

Revertito da la vuelta al anillo para cazar a su enemigo y sin parar, ni ganas de recoger, lo despide con unos capotazos vulgares.

Primera vara y una cosita fea del bicho, que sale de pira de la carnicía del de a caballo.

Luego, «avergonzado», entra tres veces más, poniendo poder y nervio en las acometidas.

Romualdo es abroncado en una vara, y en quites nada digno de mención.

Los palitroqueros de turno ponen dos pares y medio.

Revertito se dirige al de Concha y Sierra y da una serie de telonazos sin salsa, sin agantar, y sin hacer gran cosa ni poner valor en el viaje, mete medio estoque. Luego, entra como él sabe hacerlo, derecho y con agallas, y deja una estocada tendida de la que dobla el animal. Palmas. La suerte la ejecutó limpia y admirablemente.

277 kilos pesó «Zarandero».

RESUMEN

EL GANADO.—Cuatro palabras para decir que los toros aunque no todos fueron bravos para los caballos, sí acudieron francos al engaño, tanto, que el corrido en quinto lugar, que lució en el arrastre la caperuza con que hoy se distingue a los mansos, dió lugar a Rebutina para hacer una buena faena de muleta; y, el segundo y quinto, merecen ser llamados ideales.

LOS ESPADAS

REBUTINA.—Estuvo valentísimo toda la tarde y demostró con capa y muleta que puede y sabe torear toda clase de toros. Con el pincho, como ya hemos dicho en otras ocasiones, tiene que corregir el defecto de dejar muerta la mano izquierda. De lo contrario, puede costarle un serio percance el mejor día.

ALDEANO.—Le tocaron dos toros nobles y suaves y les sacó un gran partido. Maneja la capa y trajo gran con desenvoltura y ejecuta la suerte de matar admirablemente. La faena de muleta a su segundo bicho fué de maestro consumado. Esperamos verlo de nuevo, pues se lo ha merecido, y entonces, le dedicaremos más líneas.

Por hoy, está bueno lo bueno. Con dos bichos como los de ayer no se podía hacer menos.

REVERTITO.—Lo hemos visto en otras ocasiones más alegre, más artista, con más «reños». Ayer estuvimos, frío, apático, sin decisión. Sólo una vez que entró a matar a su segundo nos enteramos que era Revertito el que toreaba. En lo demás, bueno, en lo demás...

LOS SUBALTERNOS

Chatillo de Valencia (padre), Trasellas y Finito, bien: los demás cumplieron.

Y, ya, hasta el próximo domingo, que tenemos espectáculo económico.

El picador Romualdo fué multado con 25 pesetas, por picar en los costillares y recargar.

El picador Pino, fué asistido en la enfermería de fuerte contusión en la región lumbar derecha.

VERDADES.

Los exploradores gaditanos

Ayer domingo celebraron la primera excursión del presente curso Escultista los exploradores de la tropa gaditana.

A pesar del mal cariz que el tiempo presentó a las siete y media, se encontraban en la plaza de Castelar casi la totalidad de los exploradores y lobatos que componen esta tropa, los cuales después de efectuados los preparativos convenientes y el reparto del material de tropa que cada uno habría de llevar a las órdenes del jefe de tropa, al que acompañaban los instructores Sres. Rey y Bish y los subinstructores Luna, Angel, Gómez y Eiras, se dirigieron a la Catedral, donde oyeron misa, en la que comulgaron varios exploradores.

Terminado de cumplir nuestro deber con la Religión, se acordó se declarase voluntaria la excursión, retirándose por ese motivo aquellos camaradas, que a juicio de los jefes no debían de efectuarla.

Puestos en marcha nos dirigimos hacia las Puertas de Tierra, donde cada grupo a las órdenes de su jefe se dirigieron a Cortadura, lugar señalado, dado el día que hacía para celebrar la excursión.

Durante la marcha, cada grupo se dedicó a diversas labores de marcha y el «Cervante», trabajó en seguir una pista, que momentos antes habían hecho la patrulla de la Ardilla, acompañada del instructor Sr. Bish.

Llegados todos a Cortadura y una vez desquipoados se hizo bandera y a continuación se dedicaron los distintos grupos a efectuar los diversos trabajos que había marcado en el horario de la excursión; hasta la una, hora en que se cantó la canción del medio día y nos dispusimos a vaciar en nuestros estómagos el contenido de nuestras meriendas, lo cual fué hecho con gran apetito pues la jornada de la mañana bien se lo había ganado.

Terminado el almuerzo, se leyó la «Isla del Ingenio», novela de aventuras, escritas por el jefe de tropa señor Aznarez y después de tomarse los datos antropométricos, se estuvo efectuando diversos ejercicios de saltos, carreras, trepar por cuerda lisa, escallo de muros y otros ejercicios y juegos hasta las seis, hora en que se arrió bandera, no sin haberse celebrado antes el acto de dar posesión a los nuevos guías y la ceremonia de admisión de los nuevos aspirantes.

Después de merendar y recoger los campamentos nos pusimos en marcha hacia Cádiz, donde regresamos a las ocho de la noche rompiendo filas en la Plaza de Castelar.

En resumen una excursión agradable donde el mal día que hacía no consiguió restar ni un solo momento de entusiasmo entre los muchachos.

No queremos terminar sin mostrar nuestro agradecimiento al digno general gobernador Militar, don Manuel Goded por cuantas facilidades viene dando a esta tropa.

AGUILA ASTUTA.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Tres estudiantes necesitan casa formal.—Razon en esta Redacción.

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

Elaboración de la sin rival Cerveza de exportación, marcas

«La Cruz Blanca» y «La Austriaca»

Proveedoras de la Real Casa, Compañía Transatlántica y de la de Wagnon Camas

FÁBRICA PARA EL SUR DE ESPAÑA:

«LA GADITANA»

Cádiz, Avenida de Primo de Rivera número 55. — Teléfono número 1256.

Pedid siempre las Cervezas que elaboran estas importantes Fábricas, tipos

IMPERIAL Y DOBLE BOCK

SECCION MARITIMA

EL «ISLA DE GRAN CANARIA»

A las tres de la tarde de ayer salió para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor correo de la Compañía Transmediterránea «Isla de Gran Canaria».

En este buque marcharon al archipiélago canario buen número de pasajeros, conduciendo además correspondencia y varias toneladas de mercancías.

EL «INFANTA BEATRIZ»

Procedente de los puertos antes citados, tomó ayer tarde entrada en este puerto la hermosa moto nave de la misma compañía «Infanta Beatriz», con pasajeros, correspondencia e importante cargamento, especialmente frutos de aquel país.

Después de desembarcar los pasajeros que traía para Cádiz y hacer operaciones de descarga, continuó viaje para Barcelona.

EL VAPOR «COLOMBO»

Esta tarde a última hora o al amanecer de mañana, es esperado en ésta el vapor de la Compañía Navigazione Generale Italiana «Colombo», en cuyo buque embarcarán varios pasajeros con destino a Sudamérica.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En la mañana de hoy verificaron su presentación oficial ante el digno Gobernador militar, Don Manuel Goded, los señores siguientes:

Don Luis Serra, comandante de Artillería, con permiso.

Don Joaquín Escolano Mateo, coronel de Infantería, que procede de Segorbe, a incorporarse.

Don Alfonso Hinestrosa, comandante de Infantería, a incorporarse al regimiento de Cádiz.

Don Pedro Jevenais, teniente coronel de Artillería, que marcha a Algeciras.

Don Federico Pérez Padilla, capitán de Carabineros, procedente de Tarifa, viene de Secretario de la segunda Subinspección.

Don Diego Padilla del Pino, capitán de Infantería, de Larache con permiso.

Don José Mañas Jiménez, capitán médico del regimiento de Costa, 1, que marcha a Málaga.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Marcha a Sudamérica de varios diesiros

En el trasatlántico «Colombo», que saldrá esta tarde o mañana de este puerto para América del Sur embarcarán los matadores de toros Andrés Coloma (Clásico), José Iglesias y Saleri, que torearán en Caracas y Lima, varias corridas de toros.

Dichos diestros van acompañados de sus correspondientes cuadrillas.

También en el mismo vapor saldrán para Sudamérica los novilleros Parrita, Cantimplas y Andalúz, contratados para tomar parte en varias novilladas que se celebrarán en Colombia.

El matador de toros «Clásico», llegó ayer de Madrid en el expreso, asistiendo por la tarde a la novillada celebrada en nuestro circo taurino y en el expreso de hoy lo hará Saleri y Machaquito de Sevilla.

Andrés Coloma, «Clásico», permanecerá por tierras americanas hasta Marzo o Abril del próximo año, pues lleva contratadas buen número de corridas y la afición de aquel país espera su actuación con gran interés, dadas las condiciones de buen torero que tiene.

Muchos éxitos les deseamos por aquellas tierras a los valientes diestros.

Atropellada por una bicicleta

Petra Peralta Núñez, de 62 años, fué cnrada en la Casa de Socorro de contusión de segundo grado al nivel del quinto espacio intercostal y contusiones en el dedo medio derecho, que se las causó el individuo José Moreno de la Rosa con una bicicleta de alquiler en la calle de Isaac Peral.

Las heridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

El Instituto Nacional de Previsión

El digno Comandante de Marina de este puerto nos ha favorecido enviándonos la atenta comunicación que a continuación copiamos, agradeciéndole debidamente a tan celosa Autoridad la deferencia que se ha servido dispensarnos, a cuyo interesante acto nos prometemos concurrir.

Dice así el oficio de referencia:

«El Comandante de Marina de la Provincia, Presidente del Patronato Local de la Obra de los Homenajes a la Vejez del Marino B. L. M. al señor Director de «EL NOTICIERO GADITANO», y tiene el honor de invitarle, así como a su distinguida familia, al acto de entrega de libretas del Instituto Nacional de Previsión y premios en metálico a marinos ancianos de la localidad.

Dicho acto tendrá lugar el día 10 de Octubre a las 5 en la Escuela de Náutica sita en la calle Barrocal número 3, Eduardo Pasquín Reinoso, aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerle el testimonio de su consideración más distinguida. Cádiz 6 de Octubre de 1929.

Hospital de Mora

En este centro fneron asistidos los siguientes individuos:

Cayetano Sánchez Franco, de 12 años, domiciliado en José Celestino Mutis número 8 de quemaduras de primer grado en los dedos medio e índice de ambas manos.

Mercedes Jiménez, con domicilio en Pinto número 13, de esguince en la articulación tibio-tarsia izquierda.

Rafael Osuna Soto, de 32 años de edad, que vive en Santa Catalina número 6, de herida contusa de dos centímetros en el dedo medio izquierdo.

Eduardo Martínez, que habita en San Severiano número 85, de distensión legamentosa de la articulación del pie izquierdo.

Pascual Tomás Álvarez, con domicilio Enrique de las Marinas número 45, de herida por aplastamiento de medio centímetro de extensión en el dedo pulgar izquierdo.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Apuntes de sociedad

Desde Madrid, donde ha permanecido unos días, se han trasladado a París, nuestros distinguidos convecinos los señores de Aramburu e Inda (don Francisco).

Seguimos una piadosa costumbre la distinguida dama doña María Teresa de Mora Figueroa y Ferrer, esposa de nuestro querido amigo el letrado don Luis Álvarez Ossorio y Benusan, presentaron en la iglesia de San Francisco, ante la milagrosa imagen de María Auxiliadora, el recién nacido hijo de este matrimonio.

Hoy, festividad de nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Rosario, celebran su fiesta onomástica, entre otras personas de nuestra buena sociedad, las señoras doña Rosario Merello, viuda de Cuvillo y Sancho (don Manuel); doña Rosario Aspra de Velarde y Beigbeder (don Francisco), y las señoritas Rosario Figuera e Ivison, Rosario Velardé y Aspra y Rosario Velázquez.

A todas nuestra felicitación más sincera.

Se encuentran actualmente en Biarritz el señor don Carlos Piñar y Pikman, con su distinguida señora esposa doña Regla Miura y Hontoria, cuyo matrimonio tiene numerosas amistades entre nuestra buena sociedad gaditana.

Pasa unos días en el Puerto de Santa María nuestra respetable convecina la señora doña Josefa Rodríguez Sánchez, viuda de Reynaldo.

Procedente de Segorbe regresó a ésta nuestro particular amigo el coronel del Regimiento de Cádiz, señor don Joaquín Escolano Mateo.

Marchó a Málaga nuestro buen amigo el culto capitán médico, con destino en el Regimiento de Artillería de Costa, número 1, don José Mañas Jiménez.

En el rápido regresaron de Sevilla don Enrique del Río, don Emilio Labado y don Leopoldo Alvarez Guerrero.

Hoy, festividad de nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Rosario, celebra su fiesta onomástica la simpática señorita Rosario Puentes.

La felicitamos en compañía de sus queridísimos padres.

Se enuena algo aliviado en la enfermedad que viene padeciendo, el vicepresidente de la Excelentísima Diputación Provincial y Director de la Real Academia Hispano Americana, Ilmo. Sr. Don Pelayo Quintero Atauri.

Muy de veras deseamos el total restablecimiento del ilustre enfermo.

En el Puerto de Santa María se encuentra enferma, la distinguida señora doña Tula Gil de Partearroyo de Guerrero de la Escosura.

Celebraremos la vuelta a la salud.

Ha pasado a la reserva por haber cumplido edad reglamentaria, el teniente coronel de la guardia civil, estimado amigo nuestro don José García de Paredes.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron hoy al excelentísimo señor Gobernador civil, los señores siguientes:

Don Guillermo Adsuar Queipo; don Rafael López Alba; señor comandante de infantería de la zona, don Joaquín Adsuar; Inspector regional del Trabajo, don Vicente de Urrutia Gómez; don Antonio García, catedrático; don Leopoldo Vitini, director de los tranvías; don Antonio Fassa Brufau; don José María Pemán Pematín, jefe provincial de la Unión Patriótica.

TELEGRAMA

El jefe de esta estación, dirigió al excelentísimo señor Gobernador civil el siguiente despacho telegráfico:

«Tren 111, remolcado por máquina 104, paró doce minutos en el kilómetro 1.716, por apartamiento de un cadáver.»

UN ANIMAL ELECTROCUTADO

Al pasar frente al castillo de la Cortadura, el vecino de San Fernando Manuel Suárez López, montado en una jaca de su propiedad próximo a un poste de la línea del tranvía que tenía corriente eléctrica, al pasar rozó la caballería con dicho poste, resultando muerta en el acto.

La repetida jaca fué la que sirvió para que montara el aguacillo para pedir la llave en la novillada celebrada ayer en esta plaza de toros.

Su propietario la valora en 1.250 pesetas, y del hecho se ha dado conocimiento al señor juez de instrucción de esta capital.

José J. de la Cuesta

Trasladable al domicilio de alta frecuencia. — J. R. de Santa Cruz (Veedor). 13 de 6 a 8.

Caballo carbonizado

La guardia municipal da parte a sus jefes de que a las 18 y 30 de la tarde de ayer, al transitar por la Cortadura montado en un caballo de su propiedad el vecino de San Fernando, don Manuel Suárez López, tuvo la desgracia el animal de pisar un cable de alta tensión, quedando muerto en el acto.

Real Academia de Santa Cecilia y Conservatorio Odero unidos

Se hace saber a los interesados, la disposición de prórroga del plazo para la obtención de la matrícula según R. O. del Ministerio de Instrucción Pública para el curso actual, pudiéndose hacer inscripciones hasta el 10 de actual para las matriculas de validez oficial y hasta el 20 para el plan antiguo.

También se pone en conocimiento de los alumnos, que con motivo de las gestiones que se vienen tramitando para obtener la oficialidad completa de los estudios cursados en este Centro, se aplaza la apertura de curso, cuya fecha se anunciará oportunamente.

Cádiz 5 de Octubre de 1929.

El Director interino, Camilo Álvarez Ruiz.—V.º B.º El Presidente, Diego Belando Santiesteban.

En esta capital ha ocurrido un extraño SUCESO

Una familia, por comer chorizo, resulta intoxicada.—Fallecimiento de una de las víctimas.—También perece un gato.—Conocimiento oficial del suceso.—La labor judicial.—Esta tarde se practicará la autopsia al cadáver de la fallecida.—El vecindario puede estar tranquilo respecto a las medidas tomadas por las autoridades.

A última hora, del pasado sábado, averiguamos la noticia que una familia, que habita en la Plaza de la Catedral, había resultado gravemente intoxicada por comer chorizo de los llamados de «vela» que adquirió en un establecimiento de comestibles situado en una calle céntrica de esta capital.

Durante todo el día de ayer, el reporter se dedicó a visitar los centros oficiales, donde poder adquirir alguna información de lo ocurrido, llegando a saber que eran ciertos los rumores que circulaban con insistencia por la población, y sin poder conseguir la confirmación oficial de ello, dado la importancia del día.

Esta mañana temprano, logramos saber que la familia que había sufrido la intoxicación vivía en la citada plaza en el número 6, primer piso, y allí examinamos nuestros pasos.

Conseguimos indagar que en efecto, hace unos diez días, la familia del citado piso primero, que está compuesta de una madre y tres hijas, habían comido un cocido al cual entre las varias «cosas» con que se guisa le habían hecho un chorizo de los que como antes decimos son conocidos por los de «velas».

Este fué adquirido en un almacén de comestibles establecido en una popular calle del centro de esta capital donde según parece acostumbraba a comprar la citada familia.

Según informes que obtuvimos la madre no llegó a comer el cocido y si sus tres hijas, las cuales, la misma misma noche de haberlo comido empezaron a sufrir dolores que al principio de haberlo comido empezaron a sufrir dolores que al principio no le dieron importancia alguna.

Un gato de la propiedad de la familia mientras la que guisaba se dedicaba a esta menester se fué comiendo la tripa o envoltura del chorizo y a las dos horas el pobre animal falleció.

Requerido un señor facultativo para que asistiera a las pacientes, este le recetó para empezar el plan curativo de los dolores que decían sufrir y por días la gravedad de las enfermas era mayor, hasta ayer en que dejó de existir una de ellas llamada Francisca Péculo Barbarrusa.

Ocurrido el fallecimiento, el médico encargado de la asistencia de las enfermas comunicó, oficialmente, lo sucedido en las primeras horas de la mañana de hoy al señor Juez de Instrucción don José Arias Vila, el cual minutos después de las ocho se personó en su despacho para empezar a instruir las primeras diligencias.

Una vez que la autoridad judicial tuvo conocimiento oficial de la defunción de Francisca y del escrito que había dirigido a su autoridad el mencionado facultativo, dirigió una comunicación urgente a la Alcaldía solicitando la comparecencia en el establecimiento de referencia de los Veterinarios municipales.

El celoso Juez señor Arias Vila, acompañado del secretario judicial interino don José de Barrasa y oficial don Felipe de las Cuevas, se constituyó en la casa del suceso para practicar las primeras diligencias.

Nosotros que seguimos de cerca los pasos de la autoridad judicial, vimos, que en dicho sitio se encontraban algunos agentes de policía a los que el señor Juez dió algunas ordenes respecto al suceso que nos ocupa.

Ante la presencia del señor Arias Vila Rodríguez, compareció la madre de la fallecida, la que dado su estado de ánimo no pudo prestar una completa declaración ante la autoridad judicial.

Esta, conociendo el fallecimiento del cadáver del animal y la vasija donde este comía, la que no fué hallada por ninguna parte ni los restos del felino.

El señor Arias Vila ordenó, que se le presentara la cacerola donde se había condimentado el cocido, la que después de tantos días había sufrido muchos lavados.

No obstante el señor Juez se incautó de la referida cacerola que será sometida a un análisis por si pudiera encontrarse algo que pudiera interesar al sumario que se instruirá.

El señor Juez una vez terminadas las primeras diligencias en la casa de la plaza de la Catedral se dirigió a su despacho oficial donde continuó trabajando en las diligencias practicadas sobre el asunto.

Cerca de las doce la mañana el señor Arias Vila, acompañado de los señores de Barrasa y de las Cuevas, en carruaje se dirigió al establecimiento donde se había expandido el chorizo de «vela», y en el cual se encontraban hacía unos momentos los señores inspectores municipales de Sanidad Pecuaría.

Logramos ver que el señor Arias Vila, interrogó al dueño del mismo el que manifestó, que en efecto, había sido vendido en su casa, el referido chorizo formaba parte de una partida que recibió el pasado mes de Abril de

una casa que se dedica a su elaboración y cuya factura entregó al señor Juez.

Practicada una inspección ocular en los almacenes solo se encontró la partida de chorizos que había manifestado a la autoridad judicial el propietario del establecimiento y de la que se incautó dicha autoridad.

Por orden del señor Arias Vila, el médico forense, don Servando Amaya, dictaminará acerca de los padecimientos que sufren las demás intoxicadas y de practicar al cadáver de Francisca Péculo Barbarrusa la autopsia.

Las vísceras de ésta se enviarán a un Laboratorio de Sevilla o Madrid, para que dictamine sobre la muerte de la misma.

Desde los primeros momentos que tuvo conocimiento del suceso la autoridad judicial no ha cesado de trabajar por el esclarecimiento del mismo, dando acertadas órdenes a la policía que la segunda con gran celo y trabajando durante toda la mañana en el asunto hasta después de las dos y media de la tarde, que se retiró el señor Arias Vila para almorzar.

En las primeras horas de la tarde se constituyó nuevamente en la casa de los juzgados el señor Arias Vila, pasando a su despacho oficial y ordenando que compareciera ante su presencia nuevamente el propietario del establecimiento.

Pocos momentos después vimos entrar en la casa judicial a éste el que pasó seguidamente a la presencia del señor Arias Vila.

Su declaración duró largo tiempo, y dado el secreto del sumario no hemos podido averiguar nada.

FALLECE OTRO DE LOS INTOXICADOS

Posteriormente y cuando salió el reporter de la Casa de los juzgados siguiendo su labor informativa del suceso, logró saber que había fallecido otro de los intoxicados que había sido omitido en las averiguaciones realizadas por la mañana.

Se trata de Manuel Péculo Manceira, que es sobrino de la arrendataria del piso y casado con una de sus hijas llamada Resario que también se halla grave.

A última hora de la tarde llegan hasta nosotros la noticia que otra de las atacadas, llamada Angelita Péculo, se encuentra en grave estado, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

El gato que pereció y del cual hablamos al principio de la presente información era de la propiedad de don Emilio González de la Mota, que tiene un establecimiento en el piso bajo de la casa donde se ha desarrollado el suceso.

La autopsia al cadáver de Francisca le ha sido practicada esta tarde a las cuatro, en el Depósito del Cementerio, por el forense Sr. Amaya, auxiliado del Dr. de los Reyes.

TRISTES MOMENTOS

Cuando esta mañana se efectuaba el traslado del cadáver de Francisca Péculo, que fué la primera de los fallecidos, al Cementerio Católico, dejaba de existir su primo y hermano político Manuel Péculos, desarrollándose en la casa escenas verdaderamente desconsoladoras.

LA ACTUACION JUDICIAL

Dado el celo desplegado por el señor Juez de Instrucción en el suceso desde que tuvo conocimiento del mismo y las diligencias practicadas en él, la tranquilidad del vecindario debe de reinar, pues dada su rectitud y celo en todos los asuntos, aplicara con todo rigor la justicia a los que resulten acusados en él.

NOICIAS DE AMPLIACION DEL SUCESO

Escritas las anteriores líneas llegamos a averiguar que el facultativo don José Agudo era el médico que avisó la familia intoxicada para que le asistiera y que este señor había dirigido esta mañana el señor Juez de Instrucción un oficio comunicándole que en la plaza de la Catedral número 6, asistió a una familia compuesta de cinco personas, cuatro de ellas padeciendo gravísima intoxicación y que había fallecido Francisca Péculo Barbarrusa de 43 años, soltera, y Manuel Péculo Mansera, también de 43 años, casado con Rosario Péculo la que se encontraba en grave estado como su hermana Angeles.

Según el citado doctor, la causa de la intoxicación había sido que hace unos días habían comido una puchera condimentada con chorizo, carne, tocino, etc.

La madre, por su estado de salud, pues cuenta 63 años de edad, se abstuvo de comerla y se salvó de la intoxicación.

El alcalde accidental, Sr. Beltrami, tan pronto tuvo noticias de lo ocurrido por el señor Juez de instrucción, ordenó que por el Laboratorio municipal se efectuase un reconocimiento en los artículos alimenticios.

Hasta aquí son las noticias que hemos podido adquirir hoy, esperando que mañana haya algunas nuevas que poder comunicar a nuestros lectores.

Expulsados de Tanger

Procedentes de Tanger llegaron ayer un grupo de húngaros expulsados por indeseables.

La policía se hizo cargo de los llegados, que quedaron a disposición del gobernador civil.

Personalidades argentinas

En el expreso llegó de Madrid el Sr. Hernando Castromán y familia, segundo comisario del pabellón de la República Argentina en la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Las hijas eran portadoras de hermosos «botquets» de flores con lazos de los colores de España y la Argentina.

Pasado mañana embarcarán para su país en el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

HERNIADO

RECUPERE v. SU SACUD

Es creencia aún muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de brageros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hedhos han demostrado cuán equivocados están: llevar esos brageros es ofrecerse a la fatal ESTRANGULACION HERNIARIA; una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA debe combatirse con decidida resolución mediante una acción eficaz y constante sobre la misma, localizando primero la lesión, descartando en el acto todo peligro, haciéndola desaparecer después. Esta seguridad se obtiene hoy

CON EL MÉTODO C. A. BOER

al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios-públicos patentizan con hechos positivos los éxitos obtenidos:

Cádiz, 10 Septiembre 1929: Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Estoy muy contento por haberme curado con los aparatos C. A. BOER de la hernia desbordada que padecí y que me hacía sufrir sufrir enormemente. De no haber acudido a Vd. no sé lo que hubiera sido de mí, pues mi hernia aumentaba cada día más. Reiterándole las gracias me repito de Vd. muy atto. s. s.

Francisco Mirón-Posse

Merced, 26, 1.º, izqd.—CADIZ

Cádiz, 16 de Abril 1929: Sr. don C. A. BOER, Barcelona.—Muy señor mío: Le ruego publique usted mi carta a fin de que, quienes sufren tan peligrosa dolencia como es la HERNIA, sepan que sus Aparatos C. A. BOER, me HAN CURADO de una hernia que padecía desde 17 años y que me trastornaba mucho. Tan buen resultado me ha convertido en desinteresado propagandista de su Método C. A. BOER entre mis numerosas amistades. Quedo de usted agradecido y s. s., Salvador Robles, calle San Miguel, 1 y 3 (confitería), CADIZ.

HERNIADO

Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure Vd. su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanaráremos al METODO C. A. BOER.

El eminente especialista recibe en:

Sanlúcar de Barrameda,

Miércoles 9, octubre, Hotel Lafuente.

CADIZ, Jueves 10 octubre, Hotel Roma.

Larache, Viernes 11, Hotel España.

Tanger, Sábado 12, Hotel Bristol.

Tetuán, Domingo 13, Hotel España.

Ceuta, Lunes 14, Hotel Magestic.

Algeciras, Martes 15 (tarde) y Miércoles 16 (mañana) Hotel Sevilla.

Gibraltar, Jueves 17, Hotel Continental.

Ronda, Viernes 18, Hotel Polo.

C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

De Santander y Madrid regresa esta noche nuestro compañero de redacción don Antonio Garrachón Cuesta.

El próximo día 11, contraerán matrimonio en las Cabezas, la bella señorita María Teresa Valcarcel, con el joven jerezano don Rafael Rivero Dávila.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABA-

NO.—Pedido en todos los estancos.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Gujarró y García de la Rosa.—Dos pesetas.—Venta: M. Cerón; Columela, 23.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Toros en Zaragoza. — Cogida de Lagartito

Zaragoza.—Cuatro de Encinas y dos de Nicanor Villa, para Lorenzo Franco, Lagartito, y Lázaro Obón. Franco bien con el capote en el primero, cercó y valiente con el trapo rojo, y superior pinchando. Ovación. En el cuarto, que era bravísimo, desconfiado con el capote y muleta y breve con el pincho.

Lagartito en su segundo estuvo valiente con la capa y en quites. Oyó palmas. La faena fué voluntariosa y laboriosa. Media baja y un descabello.

En el quinto no hizo nada con el capote. Con la francla estuvo medio-sillo, y pinchó varias veces sin gana y fué alcanzado por el bicho sufriendo un puntazo en el perineo junto al borde del ano, que le interesa los tejidos blandos y el espinter superficial. Pronóstico reservado.

Lázaro Obón estuvo temerario y artístico con el capote en los suyos especialmente en el tercero, al que dió soberbias verónicas que fueron premiadas con ovación. Con la muleta estuvo bien en los dos. Dió estocada contraria que bastó en su primero.

Al tercero y el sexto le propinó sendas estocadas en las agujas que les valieron la oreja y salida en hombros.

En Madrid.—Cogida de Torres

Madrid.—Se celebró corrida de toros, lidiándose seis de don Julián Fernández, antes de don Vicente Martínez, para Fortuna, Villalta y Enrique Torres.

Fortuna, en su primero, hace faena regular, para dos pinchazos y una contraria. Descabelló siete veces y por fin acierta. Se pita al espada y se ovaciona al toro.

En su segundo hace faena descolórica y mata de media desprendida. Villalta, en su primero, da cuatro pases y una corta atravesada y tres intentos de descabello sin acertar.

En su segundo, da media docena de pases buenos y una gran estocada. Torres, en su primero, hace faena muy valiente y al entrar a matar y por resbalar el estoque, salió suspendido, pasando a la enfermería con una cornada que le atraviesa el brazo derecho.

Fortuna toma los trastos y da una atravesada, descabellando al séptimo intento.

Fortuna, en el segundo de Torres, por estar muy quedado, lo alia con pases y lo despacha pinchando dos veces levemente, terminando con una estocada.

En Valencia

Valencia.—Celebróse corrida mixta de dos becerros, para Carrillo y Emilio Capilla, y cuatro novillos para Bulnes Rosales, Evaristo y Piles. La entrada foja.

Los becerristas pésimos. Los cuatro novilleros estuvieron bien, sobresaliendo Bulnes, el que fué ovacionado.

En Pamplona

Pamplona.—En la plaza de toros se celebró corrida económica, lidiándose tres novillos por los aficionados Tomás Aroz, Manuel de la Fuente y Rafael Menéndez, que hicieron las delicias del numeroso público que asistió, no obstante el mal estado del tiempo.

En Barcelona

Barcelona.—Hay una buena entrada, debido a la combinación celebrada entre Fuentes Bejarano, Eduardo Martínez y el sobresaliente Juan Montenegro.

Se lidian seis toros de Angoso, terciados, cornalones y manejables. Los dos matadores estuvieron bien, sobresaliendo con el estoque Martínez, que mató bien, cortando oreja y saliendo en hombros.

Bejarano oyó música en la faena y cortó una oreja. Le tocó a Bejarano el mejor lote de la corrida.

A Martínez, su segundo fué devuelto al corral. La corrida fué buena, saliendo el público satisfecho.

Corrida goyesca en Granada. — Colosal actuación de Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida. — El Niño de la Palma obtiene un triunfo

Granada.—Con una buena entrada se celebró en la plaza de toros de esta capital una corrida goyesca, en la que se entendieron con ganado de Angoso, Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida y el Niño de la Palma.

Distinguidas señoritas eran las presidentas, que entraron en el ruedo ocupando las calesas goyescas. Las reses de Angoso resultaron co-

diosas y desiguales, llegando agotadas al último tercio.

Marcial Lalanda estuvo toda la tarde colosal con la capa y la muleta, despachando a sus enemigos de dos soberbias estocadas, por la que se le concedieron las orejas.

Manolo Bienvenida, se portó también como Marcial, trabajando muy bien a sus toros y cortando asimismo las orejas de los que le correspondieron en suerte.

El Niño de la Palma, mató a eu segundo de modo insuperable.

Los tres espadas fueron muy ovacionados, recibiendo regalos de las presidentas. Terminada la fiesta se verificó el defile; que resultó muy lucido.

Aterrizaje de varios aeroplanos.

Zaragoza.—Tres aparatos de la aviación militar de la base de Madrid que aterrizaron en Belchite el día 4, salieron ayer a las ocho y treinta con dirección a Teruel.

En un despoblado le sorprende tres individuos.

Teruel.—Del pueblo de Ojos Negros comunican que al vecino Tomás Monzón le sorprendieron tres individuos en un despoblado robándole 400 gasetas.

Como presuntos autores del hecho han sido detenidos los vecinos Braulio López, Isidro Herrero y Leonardo Solobal que ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado competente.

Se cae de un carro y resulta herido grave.

Ternel.—En ocasión de regresar del pueblo de la Pobo de Dueñas el vecino de Moral del Campo, Pascual Moreno conduciendo un carro de su propiedad cargado de harina, al llegar al kilómetro 104 de la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona, al descender del vehículo, lo hizo con tan mala fortuna que cayó debajo de la rueda.

Pascual sufrió magullamientos en diversas partes del cuerpo, teniendo que ser trasladado al hospital del pueblo donde fué curado por los facultativos, que diagnosticaron la gravedad de las lesiones.

Fuó trasladado a su domicilio en un auto que casualmente pasó por el lugar del suceso y que lo condujo al centro benéfico donde recibió curación.

La celebración de la Fies'a del Libro

Logroño.—En el Instituto de esta capital y en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, se celebrará hoy con solemnidad la Fiesta del Libro, para la que existe gran entusiasmo entre los estudiantes.

En un teatro se incendia una película produciendo falsa alarma. — Al salir el público precipitadamente resultan varios heridos

Almería.—En el teatro Cervantes de ésta, durante la proyección cinematográfica se incendio una película, ocasionando entre el público falsa alarma, precipitándose éste a buscar las puertas de salida.

Al hacerlo los que ocupaban la entrada general, resultaron varios heridos leves, entre ellos los niños Gregorio Milán Cánovas, de 15 años; Jesús Rodríguez Ferri, de 11 años; Natalio García Canet, de 8 años; José Morales Lupión, de 8 años y grave Emilio Leal Ponce, de 11 años.

También resultó herido leve el guardia de seguridad Antonio López López, al prestar auxilio. Pasada la alarma continuó el espectáculo y el juzgado entiende en el suceso.

En Logroño

Logroño.—En el campo de Gamas, celebróse partido de campeonato de futbol, entre la Real Sociedad de San Sebastián y el Deportivo de Logroño, que había despertado gran entusiasmo entre los aficionados, como lo prueba, que no obstante ser la tarde fría y húmeda, se registró un entradísimo formidable.

Arbitró Steimborg, que demostró gran parcialidad a favor del equipo guipuzcoano.

La Real Sociedad, desarrolló un juego violento, lesionando a tres jugadores riojanos en el primer tiempo, sin que pudieran rendir jugadas en sus puestos.

El dominio fué alterno y los riojanos desaprovecharon muchas ocasiones de marcar. Terminó el partido, apuntándose tres goals de reunión por uno del Logroño.

En Huelva

Huelva.—Se celebró partido de fútbol entre lo s equipos «Valverde F. C.» y el infantil del «Real Club Recreativo».

Venció el segundo por diez a cero. Otro partido entre el «Titán F. C.» y el «Coria F. C.».

En León

León.—Jugaron la «Sociedad Cultural Deportiva Leonesa» y el «Ferrovia de Valladolid», ganando la primera por nueve a cero.

En Castellón

Castellón.—En el campo de Seguiol jugaron amistosamente el «Gimnástica de Tarragona» y el «Castellón F. C.», venciendo el local por diez a cero.

Arbitró el colegiado Sr. Luciano y no hubo incidentes.

El «Juventud» vence al «Real Zaragoza»

Zaragoza.—En el Campo del Patria el «Juventud F. C.» fué vencido por el «Real Zaragoza», por cinco a uno.

Asistió escaso público y arbitró bien Escartín.

En el campo de la calle del Aalto, el «Patria» después de reñido encuentro venció al «Iberia» por uno a cero.

El tanto fué logrado por Quirira y Armas, en colaboración, al empezar el segundo tiempo. Asistió mucho público.

En Barcelona

Barcelona.—En el campo del Español lucharon el Español y el Sanz. El Español marcó cinco tantos, hechos por Padrós.

El Sanz, uno por Sanz. —En el campo del Martinet lucharon el Martinet y el Gracia.

El Martinet marcó cinco tantos, por Casas, Sánchez (tres) y Fanóds. El Gracia dos por Perocanet y Llopis.

En Madrid

Madrid.—En el campo del Real Madrid jugaron el Racing y el Real Madrid, apuntándose el primero dos tantos a cero.

Por la actuación del árbitro, en el segundo tiempo el público se manifestó en contra suya no ocurriendo incidentes.

En Valencia

Valencia.—En el campo de deportes de Vallejo, han luchado esta tarde los equipos de la Gimnástica y del Sporting de Canet, ganando el primero por dos a cero.

—En el campo de Mestalla jugaron el Valencia F. C. y el Althetic, de Sagunto, arbitrado por Vidal Royo.

Venció el Valencia por siete a dos. —En el campo de Levante jugaron los reservas del Levante y el Cabañal terminando con tres a favor del Levante.

Partido de campeonato

Oviedo.—En el stadium celebróse partido de campeonato entre el Avilésino y el Sporting, de Gijón, ganando el primero por tres a uno.

—En el campo de Teatinos celebróse el primer encuentro de campeonato, entre el club Gijón y el Oviedo. Sacan los gijoneses y en bonita combinación marcan el primer tanto por mediación del interior derecha de un bonito chut.

Con indistinto dominio deslízase el resto del encuentro, logrando el empate Carmelero, de Oviedo, a los 30 minutos, en un buen remate de un pase de Polón.

La segunda parte deslízase en medio de constante dominio de los locales, que lograron perforar la puerta dos veces más.

El portero gijonés tuvo una actuación enorme, librando a su equipo de un verdadero descalabro.

La Fiesta del Libro en Madrid

Madrid.—Con gran animación se ha celebrado hoy en la corte la fiesta del Libro instituida por el Ministerio del Trabajo.

Por la mañana todos los puestos establecidos en el rastró presentaron exposiciones con obras de autores españoles, figurando en algunos de ellos ediciones del Quijote.

nos Llanaeza que le habló de varios asuntos de interés para los mineros de dicha región.

Asimismo recibió el Conde a una comisión del Secretariado Nacional Agrario.

Ea hija del presidente de la República de Cuba en Madrid.

Madrid.—El embajador de la república cubana en esta Corte ha obsequiado con un almuerzo a la hija del presidente de dicha república, Nena Machado, y a su esposo el doctor Grau, que accidentalmente se encuentran en ésta.

A dicho acto asistió el personal de la embajada y la señora de García Koly, que en unión de sus hijas hizo los honores.

Terminado el banquete se celebró un concierto por el guitarrista Fortea. Mañana la hija del general Machado acompañada de su esposa marchará a Sevilla para visitar la Exposición Ibero Americana y pasar unos días en la capital andaluza, siguiendo después para otras capitales de la misma región, que tiene grandes deseos de conocer.

Manifestaciones del ministro de instrucción pública

Madrid.—Preguntado el ministro de Instrucción pública, sobre las sanciones que se le impondrán a los categráticos que no han acatado la Real orden, dictada con relación al texto único, de cuyo asunto se ocupó el Consejo de Ministros últimamente celebrado, el Sr. Callejo, se negó en absoluto en dar noticias alguna a los periodistas.

Telegaama del embajador en Berlín

Madrid.—El embajador de España en Berlín, telegrafía al Secretario general de Asuntos Exteriores Sr. Palacios, que había representado al Gobierno en los funerales celebrados por el ministro de Negocios Extranjeros Stressemann.

El Sr. Espinosa de los Monteros, había ocupado en unión del embajador de Gran Bretaña, un lugar preferente, y depositó dos coronas en nombre de Don Alfonso, y otra del Gobierno español sobre la tumba del ilustre político alemán.

Barcelona

Barcelona.—Su Majestad la Reina Doña Victoria acompañada de sus hijas las Infantas Doña Beatriz y Doña Cristina estuvo paseando por la población haciendo compras en diversos establecimientos.

Después marchó la Soberana en automóvil acompañada de sus augustas hijas a la finca de Torreblanca de la propiedad de la Condesa de Sástarago donde almorzaron.

Mañana visitará Doña Victoria, varios pabellones en la Exposición, y por la tarde asistirá a la inauguración de la Escuela Femenina de la Diputación Provincial.

—El Marqués de Estella concurrió esta mañana a la entrega de los premios de tiro, en el venció el equipo español, haciendo entrega a los ganadores de ellos.

También asistió el genel Suárez Inclán, presidente de la Junta Nacional del Tiro Nacional y las autoridades militares de la región.

Primo de Rivera del local que ocupa el tiro, se dirigió a la Exposición visitando algunos de los pabellones en ella instaidado.

Después asistió a un banquete que dieron en su honor los alcaldes de la región aragonesa con motivo de estar celebrando la Semana de su región en el Pabellón de las Diputaciones.

El acto resultó muy brillante, pronunciándose muchos brindis en honor de Estella y de la nación española.

Esta tarde ha estado el Presidente visitando el pabellón que el Ejército tiene instalado en la Exposición Internacional, donde fué recibido por el capitán general, gobernador militar de la plaza y provincia y numerosas comisiones de militares de todos los Cuerpos de la guarnición.

El marqués de Estella vió los planos de las obras militares que se realizarán y cuyos planos fueron de su aprobación.

El capitán general de la región, señor Barrera, firmó la adjudicación de las citadas obras.

Un auto mata a una niña

Cáceres.—Un automóvil de la propiedad de José Sáenz, atropelló a una niña de siete años, que murió dos horas después en el hospital.

El conductor del vehículo, Vicente Bote, fué detenido e ingresó en la cárcel.

Llegada del capitán general. — Ejercicios de fuego. — Al reventar un mortero hiere a cuatro soldados. — Una escuadrilla de aviación

Cáceres.—Llegó a esta capital el capitán general de la región Sr. Berenguer, acompañado del general jefe de Estado Mayor de la Capitanía general y del general de división que manda la columna que hace ejercicios en las inmediaciones de ésta.

Dichas autoridades salieron para el campo para presenciar los citados ejercicios.

En uno de éstos reventó un mortero, hiriendo a cuatro soldados, resultando dos de ellos de gravedad. También llegó una escuadrilla de aeroplanos militares.

Acto ciudadano

Oviedo.—Con asistencia del gobernador civil, del presidente de la Diputación y de las autoridades locales, se celebró en Cangas de Onís, acto de afirmación ciudadana, asistiendo numeroso público.

En la Secretaria de Asuntos Exteriores

Madrid.—El Secretario general de Asuntos Exteriores ha recibido una comunicación del antiguo reino de Servia participándole que en lo sucesivo dicha Nación se denominará Yugooslavia.

Marcha el ministro de Trabajo a Ginebra

Madrid.—En el rápido de Hendaya marchó a Ginebra acompañado del jefe de su secretaría, el ministro de Trabajo don Eduardo Aunós.

En el mismo tren marcharon a la citada capital para asistir a la XII Conferencia Internacional del Trabajo los señores Gascon y Marín, Conde de Lizárraga y Besteiro.

El ministro fué despedido en la estación férrea por los directores generales de su departamento y varios amigos particulares tributándole una despedida cariñosísima.

El alcalde de Barcelona obsequia a Chamberlain

Barcelona.—El alcalde de esta capital Barón de Viver, obsequió ayer con un banquete en la Rosaleda de la Exposición al ministro inglés Mr. Chamberlain al que asistió la esposa del insigne político y ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Tribunal de Justicia

JUICIOS DE HOY

Por robo de un saco que contenía 20 kilos de estopa de la propiedad de Concepción Salas, comparece en la Sección 1.ª José Tirado, para el que pide el abogado fiscal Sr. Lara, un año y cuatro meses de reclusión y seis meses de igual pena por hurto.

La defensa a cargo del letrado señor García Pascual, interesa se imponga al reo dos meses y un día de reclusión.

Terminadas las pruebas, ambas partes elevan a definitiva sus conclusiones provisionales.

EN LA SECCION 2.ª

Para responder de un delito de homicidio, de que le acusa el ministerio público, representado por el fiscal de S. M., don Manuel Gandaria, comparece Antonio Rodríguez Rodríguez, el cual en Septiembre de 1928 era celador del Hospicio de Jerez, y según varios niños allí asilados, vieron cómo el procesado pegaba al niño de 13 años Francisco Ceballo con una cuerda de trapo, causándole lesiones, que si no fueron graves, el niño murió a los seis días.

El señor fiscal pedía se le impusiera la pena de 8 años y 3.000 pesetas de indemnización.

Y la defensa la absolución por estimar que la muerte del referido niño fué natural.

—Comparecen los forenses señores don Ramón Amigueti y don Servando Amaya, de Jerez y Cádiz respectivamente, y don Juan Luis.

Puya y Mesa, propuestos como peritos por el ministerio público y defensa, los cuales informan que la muerte del niño fué natural, y que en la autopsia sólo presentaba unas ligeras erosiones en pierna y mano, que no tuvieron nada que ver con la muerte del referido niño.

El ministerio fiscal en vista de las manifestaciones hechas por los señores peritos, retira la acusación que contra el procesado sostenía.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23

Regreso del ministro de Justicia

Madrid.—El ministro de Justicia y Cultos don Galo Ponte, regresó de Caspe después de haber asistido a la inauguración de las dependencias judiciales del nuevo Juzgado de aquella población y de haber asistido al descubrimiento de las lápidas que dan el nombre de marqués de Estella y del exvocal del Directorio señor Mayan día a principales calles de la población.

El señor Ponte regresa muy satisfecho de su excursión.

Telegrama al Rey

Madrid.—Su Majestad el Rey ha recibido un telegrama oficial del Gobierno alemán, agradeciéndole el despacho que le envió con motivo del fallecimiento del ministro de Negocios Extranjeros de dicha Nación, Stressemann.

Estella recibe varias visitas

Barcelona.—El Presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera ha recibido esta mañana en la Capitanía General donde se hospeda la visita del alcalde Barón de Viver, gobernador civil general Milans del Bosh y el obispo Dr. Miralles.

Corrida de toros

Bilbao.—Celebróse con tiempo frío y poco público, una corrida de toros en la plaza de Vista Alegre. Lidiándose, sin picadores, seis novillos de la viuda Saldueno, de Navarra. Resultando pequeños pero bravos.

Actuaron de matadores Enrique Bartolomé, Daniel Obón y José Echevarría.

Bartolomé, en su primero y cuarto toro demostró poca voluntad, no consiguiendo dominar a sus enemigos. Matándolos de dos bajonazos, recibiendo pitas merecidas.

Daniel Obón, en su segundo y quinto, demostró poco conocimiento sin hacer nada extraordinario, despachando al primeo de una buena estocada, degollando al segundo.

José Echevarría, en su tercero y sexto, estuvo valiente y voluntarioso pero sin arte en ambos toros, que despachó como pudo.

En banderillas, se distinguieron Cecilio de Bilbao y Calabria. El público divirtióse, abucheando a los matadores.

Festividad solemne

Hellín.—En la tarde de hoy, y con motivo de la festividad de la Patrona del pueblo, Nuestra Señora del Rosario, se ha celebrado solemne procesión.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

La Asamblea de Diputaciones

Con motivo de la visita que el día 14 próximo harán a esta capital y Jerez de la Frontera los señores que van a Sevilla a la tercera Asamblea de Diputaciones provinciales, estuvo esta mañana en la Alcaldía visitando al señor Beltrami, en ausencia del señor Carranza, el presidente de la de Cádiz don Diego Belando.

El Sr. Alcalde accidental, manifestó al Sr. Belando, que el Ayuntamiento tendrá mucho gusto en ofrecer a nuestros futuros huéspedes un vino, preliminar del almuerzo que la Diputación ofrecerá a los señores Asambleístas.

Estos llegarán a Cádiz en tren especial y regresarán a las cuatro de la tarde de día 14 en el mismo tren especial, deteniéndose en Jerez para visitar la Cartuja y una bodega.

El suceso de esta tarde

UN BEO DO AL SER DETENIDO LUCHA CON LOS CUARDIAS

Esta tarde, a las 4:20, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, por los guardias municipales números 43 y 93, y los guardias de Seguridad, números 35 y 21, al que dijo llamarse Miquel Queipo Rodríguez, porque en completo estado de embriaguez se encontraba armando escándalo en la calle Jesús, María y José, y al llamarle la atención los guardias, contestó de mala forma, siendo detenido.

Al llegar a la plaza Eduardo Benot se dió a la fuga, metiéndose en el número 9 de la misma y al entrar los guardias trabó lucha con ellos.

Le causó erosiones en el lado izquierdo de la cara al guardia Antonio Camacho, de las que fué curados en la Casa de Socorro, resultando el uniforme con roturas en la bocamanga.

Con tal motivo dió lugar a un fuerte escándalo.

GUÍA ANUARIO de SAN FERNANDO y del DEPARTAMENTO DE CÁDIZ

Obra para 1930 que saldrá en el mes de Enero, editada por don Gaspar Fernández de León, periodista.—Es la obra indispensable y de gran utilidad para el comercio y la industria.—Circula profusamente en todas las dependencias de la Marina y buques de guerra.—Tirada: 4.000 ejemplares.—Diversas tarifas (de anuncios.)

Administración: Muñoz Torrero, 14 San Fernando.—Teléfono 172

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Octubre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 6 de Octubre, de Gijón el 7 y de Coruña el 8, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 1 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre, de Valencia el 9, de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACE-LI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Venezuela-Colombia
El vapor JUAN SEBASTIAN ELCA-NO, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Valencia el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 31 de Octubre.

Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Octubre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Noviembre.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portland en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION
Empresa de Transportes de Ramón Rey
a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera
PRECIOS ECONÓMICOS
Oficinas: Isaac Peral num. 13 Teléfono 2130

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS
Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
SUCURSALES Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
COBOS. 6 Duplicado CADIZ TELEFONOS. 34 y 498

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11-Cádiz

Ventas a plazos y al contado.-Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 13 6 y 1818
Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José
CADIZ

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS. RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.
Salida de Algeciras: Café de "La Estrella" (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Fuera canas Brillantina India

(Sin grasa) Gran invento.

Sin teñirlas ni arrancarlas

Unico artículo que SIN TENIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo Garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA
Precio en España: 5 pesetas frasco. (En Perfumerías y Droguerías. Por mayor: JOSÉ BARRERA, calle Muñoz Torrero, n.º 6 MADRID y en principales almacenes.)

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con

Depurativo Infantil

Pasta Porosa-CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cadiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detal: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

HERIDAS, LLAGAS, SABAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LIQUIDO "JEIL". Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.-Pta. 1'00 tubo en-carnado.-En farmacias y droguerías.-AGENTE GRAL: N. SALLES. Apartado 199. BARCELONA-REPT. EN CADIZ: L. MACÍAS, San Miguel 12.-DE-POSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CADIZ.

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes

Venta al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

DESDE BERLIN

Servicios postales de Alemania

Las líneas interiores que empalman con todas las líneas internacionales de importancia.

Los servicios bancarios (cheques y giro postal, expediciones contra el reembolso y cobro de cuentas a domicilio), acusaron en 1920 un giro total de 130 millones contra 61 millones en 1813.

El número de cuentas corrientes en el Cheque Postal que era 86.000 en 1913, se elevó hoy a 918.000.

Desde 1.200.000 en 1913 ha pasado a 2.700.000 el número de los abonados a la red telefónica en 1926.

La prensa, el comercio y la industria hacen uso, cada día en mayor escala, de la radiotelegrafía, especialmente para las comunicaciones con el extranjero.

La radiodifusión ha llegado sera un servicio indispensable para vastas masas de población, y el número de sus abonados va aumentando incesantemente.

Los servicios postales alemanes, cuyo volumen, como se desprende de las cifras indicadas, se ha doblado en el curso de los últimos trece años,

emplean en la actualidad 295.000 personas contra 259.000 en 1913.

De las personas actualmente empleadas, 250.000 tienen categoría de funcionarios públicos y el resto son obreros y empleados sin derecho a retiro.

Para poder aumentar hasta tan alto grado el rendimiento con un tan exiguo aumento de personal, ha sido necesario proceder a una racionalización sistemática de la explotación, centralizando en cada localidad los diversos servicios, aumentando los medios mecánicos para ahorrar la mano de obra, simplificando los métodos de trabajo, renovando las instalaciones según los últimos adelantos de la técnica y sistematizando las compras de material en tal forma que, dentro de ciertos precios fijados con carácter general para todo el país, las diversas direcciones provinciales locales gozan de una amplia autonomía para efectuar las compras en la forma que estimen más ventajosa. Como medida

Como medida de economía ha sido asimismo reducido el número de los funcionarios superiores.

A. BRAUN.
Berlín, 12 de Julio de 1929.

Opiniones de grandes hombres sobre la profesión médica

Una página de Benavente

Penosa profesión es siempre la Medicina, aun para los que logran cumplida recompensa. No se comprende sin vocación tan decidida como la del sacerdocio. Consagrarse al dolor... Luchar contra la muerte... enemigo que cuando huye parece que no hubo mérito en vencerle, y cuando vence siempre deja lugar a la sospecha de que faltó el acierto en combatirlo.

Juzga la vulgar opinión que los médicos, en fuerza de frecuentar el dolor, tiene embotada la sensibilidad.... A pocos médicos han conocido en la intimidad los que así juzgan. Yo sé de médicos que han llorado por muchos niños lágrimas, que no lloraba alguna madre indigna de serlo; yo sé de algunos médicos que han salvado con abnegación a muchos enfermos del abandono de familias desprecupadas; yo sé de muchos médicos que han muerto sin enfermedad, sin saber de qué... del corazón, certificaba otro médico, más bien por convencimiento íntimo que por diagnóstico seguro... Lo que sucede es que el médico, cuando nadie ve llegar a la muerte, cuando todos

sonríen a su alrededor confiados, es el único que no puede llorar todavía; y cuando todos lloran porque la ven llegar implacable, es el único que ha de sonreír hasta el supremo instante, interponiéndose con fingida calma entre los ojos espantados del moribundo y la negrura insondable de la muerte.

Pues, estos hombres, que pasan sonrientes como la esperanza entre todos los dolores y males de la tierra, no pensaron apenas en el dolor de los suyos. Ellos que saben como nadie esa crueldad del sentimiento egoísta, cuando al llorar la pérdida de un ser querido hace pensar con animal instinto: ¡En qué situación hemos quedado! Ellos, que saben la brutalidad de la frase: "el muerto se lleva la llave de la despensa", realidad más desearnada que la misma muerte, consideración brutal que parece como si rebajara el sentimiento del alma al grito de la animalidad; ellos no habían pensado en los suyos para evitarles este dolor vergonzoso... Pues es preciso que unidos todos, los predilectos de la ciencia y de la fortuna con los humildes, sea desde hoy tranquilidad de todos y honra de la clase el que vuestras esposas, vuestros hijos, no tengan que añadir a un dolor del alma el dolor del hambre. Que el padre trabajador y honrado no se lleve al morir la llave de la despensa. Que esas palabras crueles, sólo justificadas por la crueldad de la vida, no vuelvan a oírse en duelos familiares.

Es mala disculpa de nuestra indiferencia, ante los males, exclamar resignado: La vida es así ¡Coas de la vida! Hay un espíritu en nosotros que nada valdría si no fuera capaz de sobreponerse a los males del mundo.

Tened en cuenta que la mayor seguridad de que hay una justicia y una bondad infinitas, está en que nuestro espíritu las comprende y las desea, y que en nosotros hay poder para realizarlas, poder que Dios bendice desde el cielo cuando cantan sus ángeles: ¡Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad!

JACINTO BENAVENTE.

—¿La mejor tinta?
—Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz